BACCALAUREAT DE L’'ENSEIGNEMENT GENERAL — MADAGASCAR
Série : D - SESSION 2005

CHIMIE ORGANIQUE :

Soit un corps A de formule brute C,H,,0.
1) Détermination de n :

C,H, 0 + 3’12'1 0, — nCO, + nH,0

ldn+ 16 44n
18 245¢g
M4n+16 _ #4n (14n +16) 2,45 =
1 2,45
(14 x 2,45 — 44)n = - 16x 2,45
16 % 2,45 39,
T 44-14x245 - 97

E

2y Mature de A - aldéuyde P \
Fommile semd- développéede  CH - CH C

3) On fait réagir I'acide 2— mét ropanoique sur éthanol.
Ecriture de I'équation bilan :

CH-"?H-C\ + CH,-OH Z—2 CH,-CH-C D_CH+H,U

3

CHIMIE MINERALE :

Une solution aqueuse d’ammoniac NH; de concentration molaire C =4 x 10~ mol.L™* a un pH = 10,9
1) Concentration des espéces chimique :

Espéces chimiques : HO , HOY, OH , NHy , NHY'
PH=10,9 = H0*| = 10719 =1,25. 107 mol £

[0|-r] x in'la‘;:l = L-n;s 10-% mol ¢1

1,25 107



Electroneutralite : [OH- = [H3°+I + l.HH'+|

0] «< for| = [on-] & [z
[HH: o 0,8 107 mol 2™

Solution basique

Conservation de la matiére :
Cy = [WH;| + lHH:I
: l - Cy - [
- 4x10° - 008 1072 = 392 107 mol

392 1072
- F—H'Ll[ = 109 -
pK; = pH - log 10,2 - log 0,08 102

K, =92

2) a- Equation bilan de la réaction

NH, +Hel Z=——= NH, +cl

b- Détermination de volume V'’ de la solution d’acide chlorhydrique :
pPH = 92 = pK_ : solution
ety = s,

Especes chimiques :

Electroneutralité : [1-[,0"] + I.“H:I = [CI'] "'[QH_I
I—I;,O*] << ICI-I'I << kl‘l

S S
Conservation de la Matlere

hrs] + o] - v+v'




2M‘+] B vc+vv'
o

,CVv _cv
VE Y Ve
20V = C W

_CV _4102x20

V' = =
2C 2xB 107¢

PHYSIQUE NUCLEAIRE :

14
1) Calcul en MeV I'énergie de liaison par nucléon de sC :

AEL =B"h+5"1P'rr'C) 2
2) A 14

_ 5193B,E+B:';]29,5?—13144,[12] MeV /2 x

= 7,187 . MaV par nucléon

2) Equation de la réaction :

14 14 1] 14
‘C —l' TX + _|C Tx

Nature : électrons

o 1o
Propriété de P : -formation : @

3) Calcul de Ma; b?. de ’80ans = 4T

) .)m

OPTIQUE :
Une lentille L; convergente est un ménisque de distance focale f; = 10cm.

1) Calcul de vergence <
1 1

C, = Fl - ﬁ §=108
2) Caractéristique de I'image &'B’

1 1 1 .
ﬂl_.ﬁ.'- - -DT = T. -position :
1 _1 .1 _5+08
A" QA §  OAxf

DA xf, _ -30x10 _-300

[ J— = 15em
fl"'olﬁ 10- 30 -20

O =




QA 15
—g!m - = m—— = — = —ﬂlj
T 0,A  -30

DA = -30cm
LU B B
6 30 f
6 1 1
— — = C'=—=Zﬂ5
30 £
l:'= C|+ﬂ=

= C=C'- C =204 - 10

ELECTROMAGNETISME
1) Caractéristique du champ a I'intéri

A

Sens —direction : régle de la

ed Iénoide

2)a- Calculde RetL:
P, =UI c0s ¢ U=110V
I=154A

P 81
QOS®=0Or “1ioxis




@ = 60,50°
z=2 .11 _ 5130
I 15

= 73,33 x 0,49 =35,930Q

R=35930Q

Z=JRP+{Lwf = [RP+anfNL?

z?=R? +4x’ N L?

- . [Z-B _ [1339"-359%
Y4 NT | 4axi0x5¢°

L=0202H
b- Calcul de facteur de puissance de cette bobine :
cos =049
c- L'expression du courant instantané i en fon pst:L(t)
L

it) = [ J2.sin{lo0 = = 60,59°= 033 x

i) =15 §2 . - en A

MECANIQUE :

1) Détermi

P sina =mgsina
k k
0,04 x 10 =05
10 m
Afy=002m = 2an

ﬂ-tu +

Dlou£=£n+&'n=l“m + 2cem =12cm



2) Equation différentielle du mouvement :
Systeme {ressort + corps M }:
Systéme isolé : E,, = constant

O, prendra E,, = énergie

Potentielle de pesanteur nulle a I'instantt =0

Em = Ec + Epp + Ep gaciique
Em=;—mv2 +mg(a—x]5inu;+2lk b + agg)

d€m . dv _ .
Si- =MV =mgvsina +kvho+rag)=0

mi-mgsina +kaéyg+k g =0

mi+ky=0

11—"H 1=0 Posons w2 =

¥ o+ we 1=0 C'est
de 2nd ordre & coefficient

ntielle

at=0 10) = asi

sinp=1 = «p=1

1t) = 4 sin -
1) = ti+=| i en an

3) Expression de | e cinétique du corps M :

Et-_-%mmr2 v(t]-%- awms(wl: +;]
%m xazwzms’-[wl:+%)
=L2 x 0,04 x 0,04 x 250 cnsz[llll:i-%]

€. =8 1073 cm‘*(mal b +%] en )



4) Expression de I'énergie potentielle :

E, =E +E

. 1
Epzmg{a—};)smo&+5k(1 +£~.f0)2

2
:mg[a—asm[wt+%}] sinc-z+£2[asin[wt+ %J+ﬂf0J

5) Calcul I'énergie mécanique totale :

Em =€ +§
-Elm_ffms’[wn %] + myg [a— a:ii'{wt-l- %]]'sil-. * :_ in [wi +
=%ma2w2[cnsz[wt ' %] + siré [wl: +%].| N

+{-mgsine +k uo]asin[wt * 5

Em-%mazwz+mgasinu L




